

Просветительская консультация для законных представителей педагога-психолога ГУО «СШ № 11 г. Новополоцка» Рачицкой Н.В.

Уважаемые родители! Эта информация для Вас, потому что в обществе наблюдается нарастающая тенденция учащения случаев насильственных посягательств в отношении несовершеннолетних детей младшего и среднего школьного возраста, как девочек, так и мальчиков, со стороны взрослых. Родители – самые близкие для ребенка люди, которые могут помочь предотвратить насилие и посягательства на половую неприкосновенность детей и подростков.

Дети становятся жертвами преступлений по причине своей доверчивости. И преступник может легко подобрать ключик к ребенку. Избежать насилия в отношении детей помогут следующие меры:

1. Объясняйте ребенку правила безопасного поведения, когда он остается один на улице или дома.
2. Расскажите, что если ребенка что-то в незнакомом человеке на улице насторожило, то лучше остановиться и пропустить его вперед.
3. Поддерживать доверительный контакт с ребенком, чтобы он мог обо всем рассказать. В разговоре с мальчиком лучше участвовать отцу, без присутствия матери.
4. Поддерживайте общение с друзьями детей и их родителями.
5. Постоянно контролируйте характер информации, которую ребенок смотрит по телевизору или в сети Интернет.

Помогите ребенку усвоить «Правила пяти нельзя»:

1. Нельзя разговаривать с незнакомцами на улице и впускать их в дом.
2. Нельзя заходить с ними вместе в подъезд и лифт.
3. Нельзя садиться в чужую машину.
4. Нельзя принимать от незнакомых людей подарки и соглашаться на их предложение пойти к ним в гости.
5. Нельзя задерживаться на улице одному, особенно с наступлением темноты.

Жертвой преступления может стать любой ребенок, однако есть дети, которые попадают в руки насильников чаще, чем другие:

- Как ни странно, то послушные дети, у которых излишне строгие родители, внушающие им, что «старшие всегда правы», «ты еще мал, чтобы иметь свое мнение», «главное для тебя – слушаться взрослых». Когда таким детям педофил говорит пойти с ним, они не могут отказать.
- Доверчивые дети, которым педофил может предложить вместе поискать убежавшего котенка, поиграть у него дома в новую компьютерную игру.
- Замкнутые дети, родители которых все время заняты, в семье нет эмоциональной близости. За взрослым человеком, оказавшим такому ребенку внимание, он может пойти.
- Дети, стремящиеся казаться взрослыми: девочки рано пользуются макияжем, мальчики с дорогими телефонами и часами привлекают внимание педофилов, психика которых реагирует неадекватно.
- Дети, испытывающие интерес к «романтике уголовного мира».

Педофилия – страшное явление, но еще хуже, когда детей насилуют совместно проживающие взрослые (чаще сожители и новые супруги родителей, другие родственники). Подобные «семейные преступления» длительны по времени, сложно раскрываемы, доводят до трагических событий: побег ребенка из дома, попытка суицида. Дети обычно скрывают страшные факты, потому что считают себя виновными в происходящем. Педофил уверяет, что если он откроется родителям, то его перестанут любить.

Чтобы обезопасить своих детей от преступников:

- Не оставляйте на улице детей без присмотра.
- Будьте внимательны к мужчинам, бесцельно прогуливающимся около подъезда, находящимся за рулем подозрительно долго стоящих автомобилей.
- Постройте с ребенком эмоционально теплые отношения. Часто в беду попадают те дети, которым дома не хватает любви, ласки и понимания.

Желаю успехов в воспитании детей!